

Han empezado las negociaciones de Roma

Están abiertas las negociaciones de Roma. Por encima de todas las incomprendiones y de todos los escepticismos de moda a que dan ocasión, es innegable que esas negociaciones constituyen un paso de importancia en la política europea. El oído atento oírá crujir en Roma el sistema político vigente.

Es gran simpleza decir que "los Gobiernos democráticos no deben tratar con los fascistas", o frases rotundas por el estilo. Quien las dice revela no haber tenido nunca la curiosidad de asomarse a la Historia, o creer en milagros hechos a la medida.

Se percibirá el crujir del sistema de Europa, tal vez como no se ha percibido desde el Pacto franco-soviético. En cuanto al resultado, puede, indudablemente, pronosticarse todo, y aún es fácil pronosticar con tal de ser un poco aturdido. Pero lo prudente es la parquedad, porque la magnitud de los factores en juego hace difícil abarcarlos todos en una síntesis.

Frente a una Italia afianzada en el triángulo de dos atropellos consumados y una alianza política—la invasión de España y Abisinia y el eje Berlín-Roma—, se presenta una Inglaterra acuciada por su problema esencial, por el problema que le plantea el tener casi tres partes de sus súbditos pasado el canal de Suez: el libre paso por el Mediterráneo.

De los dos atropellos consumados, al uno, a la conquista de Abisinia, se aferra Mussolini como condición de existencia. Solamente los otros dos factores ofrecen, como oferta italiana, movilidad para la negociación. En primer término la invasión de España, mina cargada en el camino inglés a la India. Constituye la retirada de "voluntarios" el centro mismo de la negociación. Todo, incluso las ilusiones de paridad en el Mediterráneo, está supeditado a la solución del problema de España.

Lo que pueda quebrantarse el eje Berlín-Roma, lo será por contragolpe. Si Italia resulta virtualmente cohibida en el Mediterráneo, las "manos libres" de Hitler en el centro de Europa dejan de tener compensación para Mussolini. En el grado que fuere, Italia retornaría a la política del Brenner. Sería, por otra parte, dudoso que Italia se pusiera de buena fe y sin ventaja visible al servicio de una política colonial alemana que, según el fracaso de las nacientes negociaciones de Londres con Berlín, no parece ofrecer grandes perspectivas y las ofrecería menores si llegasen a un pacto Londres y Roma.

Clave, volvemos a decirlo, la retirada de "voluntarios" y de material italiano. La guerra de España es hoy el gozne de Europa. Ello explica que se obtienen en mantener la situación presente aquellos países agresores que, por medio de ella, han alcanzado posición preponderante. Pero tiene como correlativa la necesidad de reaccionar por parte de los amenazados; necesidad que podemos colocar en el grado de tolerancia que calculemos, pero no por ello es nula.

Inicia Londres su acercamiento apartando la Sociedad de las Naciones. Pero este rasgo, que de un lado admite interpretación

halagüeña para Roma, tiene un revés claramente manifestado en alguno de los párrafos del discurso de Chamberlain. En realidad, la posición cómoda del fascismo—razonando sobre el supuesto de que la Sociedad de las Naciones se mantenga siempre en su actual ineficacia—es estar fuera de Ginebra, pero que estén dentro los demás.

Todo el engranaje de Europa se pone en marcha al abrirse las negociaciones de Roma. Vano es el intento de colegir en qué sentido marchará. Lo único que puede afirmarse es la profunda significación del suceso.

La Banca judía y la Banca aria

Berlín, 8.—El Banco judío de Berlín J. Dreyfus y Compañía ha suspendido su actividad, y de su cartera se ha hecho cargo el Banco ario de Munich, que abre una sucursal en Berlín. (Fabra.)

LONDRES Y ROMA

Ayer celebraron su primera entrevista Lord Perth y Ciano

El problema español está en la base de todo acuerdo posible

Roma, 8.—El embajador de Inglaterra, Lord Perth, ha conferenciado durante media hora con el ministro de Negocios Extranjeros, conde Ciano. Parece que la entrevista ha sido para establecer un programa de negociaciones, las cuales comenzarán después que abandone Roma el ministro polaco, Beck, de regreso para Varsovia. (Fabra.)

La cuestión española, en primer término

Londres, 9.—El "Manchester Guardian", comentando las negociaciones anglo-italianas, escribe: "Continúa la tendencia a separar la cuestión española de la cuestión mediterránea; pero dicha tendencia tropieza con la certidumbre de que en todas partes se considerará como deleznable una solución en la que no figure la del problema español."

El alcance de las negociaciones, según "The Times"

Londres, 9.—El "Times" comenta las conversaciones con Roma y dice que su objeto es conseguir un alivio en la situación mediterránea y en el próximo y Extremo Oriente. Añade el periódico que éste deberá comprender un acuerdo naval y la cesación de las propagandas de calumnias.

"Los ingleses—dice el "Times"—mantienen el principio de que todo acuerdo esté ligado a la solución de la cuestión española, para lo cual se considerará como un progreso la retirada de los voluntarios que hay en el campo fascista, según la fórmula británica, cuya aplicación discuten

Eden, de vacaciones

Londres, 8.—Eden ha salido hoy de Inglaterra para Francia. Se propone pasar quince días en Cap Ferrer, en casa de su hermana la condesa de Waewick. (Fabra.)

MISTER EDEN DESCANSA, por Robledano



"Qué descansada vida la del que huye del mundanal ruido..."

Y EN MADRID, ¿CUANDO?

Más de 200 detenciones de elementos desafectos al régimen en Valencia

Valencia, 9.—La Policía prosiguió la campaña intensa iniciada el pasado domingo contra los individuos afectos a la quinta columna, emboscados e indocumentados. Con este motivo las detenciones practicadas pasan de doscientas. (Febus.)

Asamblea general del Sindicato de la Metalurgia de Valencia

Valencia, 9.—El Sindicato de la Metalurgia celebrará asamblea general el próximo viernes para tratar de una nueva estructuración de las oficinas de control de trabajo como consecuencia de las enseñanzas obtenidas después de los ensayos realizados hasta la fecha. (Febus.)

Las "autoridades facciosas" califican de sinvergüenza al señor Eden

Y le hacen objeto de las más soeces burlas

El llamado ministerio de Educación lo trasladarán a Bilbao

Barcelona, 9.—Telegrafian de Hendaya que el alcalde de Santander ha ido a Burgos para recibir órdenes relacionadas con el inmediato traslado a aquella ciudad del ministerio de Obras Públicas y de Organización Sindical.

Sáinz Rodríguez, ministro de Educación Nacional, ha celebrado una larga entrevista con el primado de España con motivo del también inmediato traslado de este ministerio a Bilbao.

Entre párrafos de

prosa cursi, Franco lanza la noticia del hundimiento del "Baleares"

"A causa de un disparo afortunado de un destructor enemigo", dice el parte del "generalísimo"

Barcelona, 9.—Según noticias de Hendaya, con respecto al hundimiento por la Flota republicana del "Baleares", el Cuartel General del cabecilla Franco ha dicho en el parte de guerra del día 6 lo siguiente:

"Hemos perdido el crucero "Baleares" en un encuentro nocturno a causa de un disparo afortunado de un destructor enemigo. El disparo alcanzó un órgano vital del buque. Hecho malhadado, un azar de la guerra. Nuevo tributo de la marinería a la causa de España, que no permite

continuar la obra de levantar una potente Marina. (bus.)

Reunión de la Comisión parlamentaria de Suplicatorios

Barcelona, 9.—Se ha reunido la Comisión de Suplicatorios, bajo la presidencia del señor Baeza Medina.

Hoy ha firmado el señor Cordero Bel la declaración que preside días pasados.

El día 12 volverá a reunirse la Comisión para emitir dictamen. (Febus.)

partidarios de la publicidad, ya habrán fijado unos carteles anunciando con gran éxito la inauguración de un bar que se llama Eden Concert."

Parece que las negociaciones angloalemanas morirán antes de nacer

Londres, 9.—En los círculos ingleses existe cierto pesimismo sobre las negociaciones entre Londres y Berlín.

El Gobierno alemán parece negarse a que el problema de Austria sea motivo de negociación. Para Alemania el único problema susceptible de discusión es la cuestión colonial.

Se debe esperar

Londres, 9.—El "Daily Telegraph" recoge la impresión de los centros gubernamentales, en los que se tiene la opinión de que en lo relativo a las conversaciones con Alemania se debe esperar.

¿Complot real o pretexto para nuevos asesinatos?

Habana, 8.—Durante un registro practicado por un destacamento militar en un edificio situado cerca de Cojimar, al norte de la Habana, han resultado cuatro comunistas muertos; dos patrianos y dos suboficiales de la Marina. Un sargento ha resultado herido.

La Policía afirma que se trata de un complot de gran amplitud, en el que probablemente estarán complicadas figuras relevantes de la oposición y varios oficiales y subalternos del Ejército y de la Marina.

La Policía ha practicado esta mañana varias detenciones en relación con el complot. (Fabra.)

Hoover habla con Hitler

Berlín, 8.—Hitler ha recibido esta mañana al ex Presidente de los Estados Unidos, Hoover.

La Cámara checoslovaca expresa la decidida actitud del país

Praga, 9.—Ha comenzado en la Cámara la discusión de la política exterior. Los oradores de todos los partidos, exceptuando los alemanes sudetes, húngaros irredentistas, se expresaron unánimes en aprobar las manifestaciones recientemente hechas por el jefe del Gobierno, Hodsa.

El representante del Partido Agrario dijo que Checoslovaquia no admitiría ninguna injerencia extranjera.

El presidente del Partido Social Demócrata declaró lo siguiente: "El camino más corto entre Munich y Breslau pasa por Praga; también Praga está en el camino de Berlín a Bagdad, en el de los trigales ucranianos y los campos de petróleo rumanos. Por ello Checoslovaquia detendrá siempre la expansión alemana no sólo en la Europa central, sino en el Continente entero."

Francia, si no fuese por Checoslovaquia, llegaría a ser un Estado periférico incapaz de resistir un bloque de 200 millones de habitantes, e Italia, debilitándose, se vería obligada a acercarse aún más a este bloque de 200 millones. El camino hacia Oriente se abriría para Alemania. Inglaterra comprende bien tal estado de cosas." (Fabra.)

CARTELERAS

PARA MAÑANA

TEATROS

ASCASO.—5,30: Pepa Doncel (de don Jacinto Benavente).
 BARRAL.—5: La dicha ajena.
 CALDERON.—3,15 y 5,30: Balder, Margari and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Díez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julieta Castañón, Topete, Niño Cazalla, Orquesta Ibarra, Abeldandini y Zerep, Luisa Espinosa, Moritz, Ana-Mary (Shirley Temple española).
 COMEDIA.—5: Cuidado con la Pacal (el éxito cómico de la temporada).
 CHUECA.—3,30: El infierno (dos horas de risa). Últimas representaciones.
 ESLAVA.—5: ¡Hijas de mi vida! (Laura Pinillos-Rafael Arcos.) Orquesta K. D. T.
 ESPAÑOL.—5,30: Fuenteovejuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).
 FUENCARRAL.—5,30: La moza de campañillas (estreno).
 GARCÍA LORCA (antes Popular).—5: ¡Que me la traigan! (supervetete, Isabella Nájera).
 IDEAL.—3,30: La revoltosa, Alma de Dios y El pulso de rosas.
 JOAQUÍN DICENTA.—5,30: Las incendiarias (revista de gran espectáculo; supervetete, Amparito Sará).
 LARA.—5,30: Los ahucados (formidable actuación de Loreto y Chicote).
 LATINA.—5: Mi Carmen (protagonista, Mario Gabarrón).
 LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5,45: El café de las mujeres malas (creación de Tarsila Criado).
 MARAVILLAS.—5,15: La niña de la Mancha (gran éxito; supervetete, Conchita Rey).
 MARTÍN.—5,15: Mujeres de fuego (supervetete, Anita Flores).

DORE.—3,30 y 6: La mentira de la gloria y El honor del batallón (caballista).
 DOS DE MAYO.—Desde 3,30: Había una vez dos héroes (Laurel, Hardy) y Así ganamos la guerra (documental).
 DURRUTI.—Desde las 4: Deseo (Marie-Dietrich). Varietés: Corallillo de Granada, Fred Wills, Cojo de Madrid, Dámaso Martín, Los Farman, Paquita Almería.
 ELCANO.—Desde las 4: El presidio.
 FIGARO.—3,30 y 6: La mano asesina (misteriosa) y El retorno de Raffles (policíaca).
 FLOR.—Desde las 4: La estropeada vida de Oliverio VIII (Laurel, Hardy). Tras la máscara (emoción).
 GENOVA.—4 y 6: En busca de una canción (Luchó Soto, Ricardo Núñez).
 GONG.—Desde las 11: Rose-Marie.
 GOYA.—4 y 6: Una noche en la Opera.
 HOLLYWOOD.—4 y 6: La vida futura.
 MADRID-PARÍS.—Desde las 11: Marinela (Tino Rossi, Yvette Sevón, con la rumba Marinela y la canción Chichi, segunda semana).
 METROPOLITANO.—Desde 3,30: El terror de la Inquisición y La ley del Norte (caballista).
 MONUMENTAL.—4 y 6: El Ángel de las tinieblas.
 OLIMPIA.—Desde las 4: El secreto de Ana María.
 PADILLA.—4 y 6: El acorazado misterioso.
 PALACIO DE LA MUSICA.—3,45 y 6: Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone, Gary Grant, Lewis Stone; segunda semana) y Juguetes olvidados (dibujo en color).
 PANORAMA.—Desde las 11: La estrella de Moulin Rouge. Varietés, por Consuelo Zamora, Ruseñor Navarro, Trio Hermanns Diaz.
 PLEYEL.—Desde las 4: Dos espías, o Los candelabros del emperador.
 POPULAR CINEMA (San Miguel).—De

Dos años de unidad juvenil

Por ISIDRO R. MENDIETA

I

Dos años hace ahora que las Juventudes Socialistas y Comunistas fusionaron sus fuerzas creando la Juventud Socialista Unificada. Una realidad histórica hizo que la juventud avanzada de nuestro país fuese, a través de jornadas heroicas—lucha contra los intentos de manifestación fascista en abril y mayo de 1934, movimiento revolucionario de octubre del mismo año, período de represión radicalizada—, liquidando todas las diferencias existentes entre ambas organizaciones juveniles.

Los héroes de Octubre, los perseguidos durante la represión señalaron el ejemplo a la juventud revolucionaria y progresiva de nuestro país. Entrecruzada su sangre en las barricadas, identificado su pensamiento a través de las celdas carcelarias, millares y millares de jóvenes socialistas y comunistas comprendieron que su desunión era un factor de derrota, era una traición a los intereses revolucionarios del pueblo y fundamentalmente a los derechos de la juventud española.

La importancia de nuestra unificación

Pero la importancia fundamental de nuestra unificación no fué sólo aglutinar en una sola organización a los militantes de las Juventudes Comunistas y Socialistas. En torno a la fusión orgánica de ambas Juventudes fué posible movilizar a millares y millares de jóvenes que no militaban en ninguna de ellas y que, sin embargo, al crearse una sola organización, buscaron afanosamente un puesto de combate en la gloriosa Juventud Socialista Unificada, guía y ejemplo de la juventud española.

A la vez que esto sucedía, la J. S. U. señalaba con su creación una nueva etapa en el movimiento de unidad de toda la juventud. Los caminos para conseguiría quedaron abiertos. Y decenas de miles de jóvenes españoles tuvieron desde entonces, como línea de trabajo invariable, como tarea permanente, la de luchar sin descanso por la unidad de toda la juventud española en la defensa de sus derechos, en la defensa de la causa del pueblo.

Nuestra lucha por la unidad

A esta tarea ha entregado la J. S. U. todas sus energías y entusiasmos. La bandera de la Alianza Juvenil, alzada como firme garantía de la victoria del pueblo español sobre el fascismo en nuestra Conferencia nacional de Valencia, es hoy una realidad magnífica. La Alianza Juvenil Antifascista es cada día más el órgano dirigente de la juventud española que lucha y trabaja por la independencia nacional.

A través de nuestra guerra, la juventud española ha comprendido la necesidad de marchar unida, en una sola columna de combate, por la independencia de nuestra patria, por la conquista de los derechos de la joven generación. Las J. S. U., nacidas de la unidad, han hecho de ésta el motivo fundamental de su existencia. Sólo a través de la unidad de toda la juventud—unidad que se verá cada día más firmemente robustecida en la medida en que nosotros sepamos fortalecer nuestra propia unidad interna—será posible alcanzar el reconocimiento de los derechos que la juventud española conquista con su heroísmo y abnegación en el transcurso de estos veintinueve meses de guerra.

Nuestra unidad interna

Dos años de Juventud Socialis-

ta Unificada nos dan experiencias magníficas. En el transcurso de este tiempo la juventud española ha entregado a la causa de la libertad y del progreso cuanto es y representa. Sus mejores dirigentes, sus militantes más abnegados y heroicos han ocupado los puestos de combate en los momentos de mayor peligro. Y ello ha sido posible gracias a la unidad interna de la propia J. S. U.

En su seno se han borrado las diferencias que pudieran existir entre los antiguos jóvenes socialistas y comunistas. Una mentalidad nueva, de joven socialista unificado, da la tónica constante de nuestra organización. Aquellos cincuenta mil militantes que aportaron a la unificación las J. S. y J. C. se han transformado en más de medio millón, que saben comprender el carácter amplio de nuestra organización, que conocen cuánto debe la juventud española a la unificación, cuyo segundo aniversario celebramos en estos días.

Por eso muestran a diario su decisión de luchar sin descanso contra todos aquellos que tratan de romper la unidad interna de la J. S. U. Nadie habrá capaz de romper nuestra unidad, porque la defendien millares y millares de jóvenes obreros, campesinos y soldados, que ven en ella la más firme garantía de la unidad de toda la juventud, la más firme garantía de la victoria sobre el fascismo.

El subsecretario de Sanidad hablará mañana a los sanitarios

Organizado por el Grupo de O. S. R. de Sanitarios, mañana, en el Palacio del Hielo, a las tres y media de la tarde, el subsecretario de Sanidad, doctor Planelles, pronunciará una conferencia dirigida a todos los sanitarios.

VIDA OBRERA

ASAMBLEAS Y REUNIONES
 Sindicato de Porteros.—El próximo viernes, a las tres y media de la tarde, se celebrará junta general en el salón grande de la Casa del Pueblo.
 Practicantes de Medicina.—El próximo sábado, de cinco a siete, en Leopoldo Alas, 10 (antes Conde de Romanones), se verificará la votación para elegir nueva Junta directiva.

O. S. R.
 Industria Químicas (Explosivos).—Este Grupo se reunirá mañana, a las seis, en Zurbano, 5 y 7.
 Tabacos.—Mañana, en Embajadores, 22, a las seis, un miembro del Comité ejecutivo de la Federación provincial de Grupos de O. S. R. dará una charla sobre "El significado de la O. S. R."

PARTIDO COMUNISTA
 Fracciones.—Mañana se reunirá, en Los Madrazo, 34, la fracción de Porteros, a las seis y media, y pasado, en el mismo domicilio, las siguientes:
 Peluqueros y Barberos, seis y media; Abogados, a las siete; Arte de Imprimir, a las seis, y Vendedores de Periódicos, a las seis.

FRACCIONES COMUNISTAS
 Fracciones que se reunirán en el domicilio de la calle de Los Madrazo, 34: el día 10, a las cinco y media, Directivos y Comités de Fracción de la Madera; a las seis, Viajantes; a las seis y media, todos los comunistas de las distintas Secciones de la Madera.

S. R. I.
 Grupo Emilio Aráuz.—Celebrará junta general el día 10 de marzo, a las seis y media de la tarde, en el local de la calle de la Magdalena, número 7, domicilio de la Barriada 3.

Nota de la Junta de Custodia de Domicilios de Evacuados

Instrucciones que deberán seguirse para el precinto y desprecintado de los cuartos

El Ayuntamiento de Valencia felicita al jefe de la base naval de Cartagena

Valencia, 9.—El Ayuntamiento de Valencia ha dirigido el siguiente telegrama al jefe de la base naval de Cartagena:
 "Valencia siempre fió en la Marina, como en los Ejércitos de tierra y aire, y tanto en los reveses como en las victorias, nuestras fuerzas, tendrán el aliento y el apoyo del pueblo valenciano. En los reveses, para seguir luchando con más entusiasmo, y en las victorias, como la última lograda, para que ellas puedan ser el principio del fin de la tiranía fascista en España y en el mundo. A la satisfacción del deber cumplido añada la de un pueblo que admira y tiene fe ciega en sus hombres. ¡Viva la República! ¡Viva España!—El alcalde accidental, Salvador Sánchez."

Un telegrama del jefe de la Flota republicana al alcalde de Barcelona

Barcelona, 9.—El alcalde ha recibido del jefe de la Flota republicana un telegrama que dice:
 "Contesto a su expresivo telegrama de felicitación, testimoniándole la gratitud del Mando y de las dotaciones de la Flota leales al pueblo de Barcelona y a usted como representación popular genuina. Al mismo tiempo, condeno los bombardeos factiosos sobre esa hermosa ciudad. Seguro del triunfo de la República, reitero nuestra cordial salutación. ¡Viva Cataluña! ¡Viva la España republicana!" (Febus.)

Del Socorro Rojo

El Comité provincial del Socorro Rojo Internacional de Madrid ha cursado el siguiente telegrama:
 "Jefe Flota republicana, Cartagena.—Comité provincial Socorro Rojo Internacional felicita Escuadra leal en gloriosa jornada de heroísmo. ¡Baleares!, que ha permitido hacer justicia con verdugos que tanto crimen llevado cabo en carnes inocentes poblaciones civiles indefensas."

Cultura física en el Ejército popular

Competiciones de "cross country" y ciclismo en la 43 brigada

El pasado domingo se celebraron dos magníficas competiciones de "cross-country" y ciclismo, organizadas por el delegado e instructores de cultura física de la 43 brigada, disputándose en ella sendos trofeos donados por el comandante Serrano, y por el camarada Castual, comisario de la misma.
 El desarrollo de estas dos pruebas constituyó un éxito extraordinario, por el gran número de participantes, y asimismo por el entusiasmo que despertó en cuantos las presenciaron.
 Resultó vencedor en el "cross-country" Jesús Pérez, y por equipos, el 172 batallón.
 La carrera ciclista fué ganada por Isaac García, venciendo por equipos el 170 batallón.
 La salida de ambas pruebas las dió el camarada Castual, y el control del "cross-country" estuvo a cargo de la representación de la Federación Castellana de Atletismo, que de esta manera contribuye a la labor de cultura física que se realiza cerca de nuestros soldados.

La Junta de Custodia de Domicilios de Evacuados, en su reunión de ayer, vió con satisfacción que no se ha desprecintado ninguna vivienda nada más que a petición de parte interesada, siendo en la actualidad 676 los cuartos que están bajo la custodia de la misma.

Con objeto de garantizar plenamente la vivienda de las personas que se ausentes de Madrid y que el desplazamiento de ellas tenga eficacia en otros órdenes de la vida de la capital de la República, se reiteran las instrucciones que deberán seguirse para precintado o desprecintado de los cuartos.

Para el precintado
 Los interesados o personas debidamente autorizadas deberán solicitarlo en las Tenencias de Alcaldía correspondientes, exhibiendo el contrato de arrendamiento y el recibo del alquiler corriente, entregando al propio tiempo la cartilla de abastecimiento, sin cuyos requisitos no se procederá al precintado de ninguna vivienda.

Para el desprecintado
 Solamente para sacar muebles o enseres, o en el caso de que vuelva a ser habitado por su inquilino se desprecintarán los cuartos que hayan sido puestos bajo la custodia de esta Junta. El desprecintado se solicitará directamente de esta Junta de Custodia (Juan Bravo, número 8), y cuando la petición no se formule por el propio interesado deberá acompañarse a la solicitud autorización escrita del inquilino, avalada por la Alcaldía del pueblo donde resida o por la autoridad militar correspondiente, según se trate de elemento civil o militar.

Importante
 No se reconocerá ningún precinto, excepto los de las autoridades judiciales, que no haya sido colocado por esta Junta, debiendo ser revalidados por la misma, a petición de parte interesada, durante todo el mes de marzo, los que estén precintados por otras autoridades, particulares o entidades, advirtiéndose que transcurrido el mes de marzo se dispondrá por esta Junta de las viviendas abandonadas o deshabitadas para su entrega a Evacuación Interior.
 Madrid, 2 de marzo de 1938.

EXPULSADOS POR INDESEABLES

El Sindicato de Porteros, en la junta general celebrada últimamente, acordó expulsar del mismo, por indeseables, a los siguientes individuos, acusados de haber pertenecido a Falange Española, Acción Popular y Renovación:
 Dionisio Ortiz Francos, Agapito López Tevar y Antonio Tapia Román.

SECCION FINANCIERA

BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado: 200.000.00 pts.

Capital desembolsado: 100.000.000 pts.

Reservas: 70.500.000 pts.

RIALTO

MAÑANA JUEVES,
 SENSACIONAL ESTRENO

LA HIJA DE DRACULA

(En español)

MAS INHUMANA Y CRUEL QUE SU PADRE

PARDINAS.—5,30: Agua, azucarillos y aguardiente y La Gran Vía (Rafaelita Haro, Saturnini, Bastos, Fischer, Rufart y Carrasco).
PAVON.—5: La casa grande (cantaesores, Niño de las Marianas y Varea).
PROGRESO.—5: Una noche contigo (octava semana).
VARIEDADES (antes García Lorca).—3,45 y 6: Segunda semana de éxito triunfal de Pepito Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Lizana, Nita Guerrí, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagán, Pepe Pinto, Antonio Molina, Muguet, Albacilla, Inésita Peña con Orquesta Palermo, Bastora Imperio, Antonio Pérez, Orquesta Madrid.
ZARZUELA.—No hay función.

ACTUALIDADES.—Desde las 11: Audioscopik (el cine en relieve). El regalo de mamá (Pardilla). El canario descontento (dibujo color). Ratón y gato (dibujo color). Falso noticiario número 2 (cine locura). Tibet, tierra de aislamiento (documental). Ardides volanderos (dibujo). Gráfico de la juventud número 4 (de actualidad), España al día número 45.
ASTUR.—4 y 6: Sor Anélica.
AVENIDA.—3,45 y 6: El asesino invulnerable (segunda semana).
BARCELO.—3,30 y 5,15: Entre esposa y secretaria (Clark Gable, Jean Harlow y Myrna Loy, tercera semana).
BELLAS ARTES.—Desde las 4: Quiéreme siempre.
BENAVENTE.—Desde las 4: El joven conde.
BILBAO.—3,45 y 6: Guernica, Motivos de Madrid Tres lobitos (dibujo color), segunda semana de la exótica producción El último pagano.
CALATRAVAS.—Desde las 11: Joaquín Murrieta (segunda semana).
CALLAO.—De 3,30 a 8: Estrenos en programa doble. El valiente defensor (caballista) y Gedeón, Trampa y Compaña (éxito de risa).
CAPITOL.—4 y 6: Profesor de gimnasia (Popeye) y El bailarín pirata (gran éxito).
CARRETAS.—Desde las 11: El misterioso doctor Carpi.
CHAMBERI.—Desde las 4: Rosas negras, o Un grito de libertad.

Se intensifica el servicio de "Préstamo de libros a domicilio"

El ministerio de Instrucción Pública, siguiendo la magnífica labor de llevar la cultura a las verdaderas entrañas del pueblo, después de la Biblioteca Popular creada en Luis Cabrera, 14 (Prosperidad), con préstamos de libros a domicilio, ha inaugurado ayer otra del mismo tipo en la barriada de las Ventas, hallándose situada en Alcalá, 227.
 Esta biblioteca tendrá el servicio de cuatro y media a siete, advirtiéndose a todos los antifascistas que, además de estas dos bibliotecas, el "Préstamo de libros" se halla también establecido en la Popular del distrito del Centro, avenida de Dato, 7; en la del Hospicio, San Oropio, 14, y en la de Buenavista, Núñez de Balboa, 85, moderno.

La Gloriosa operó intensamente en la zona próxima al Ejército del Este durante la noche del lunes y el día de ayer

Fueron bombardeados concentraciones, baterías, convoyes y camiones, incendiándose varios de estos cargados de material

En un combate aéreo sobre Puebla de Híjar nuestros cazas derribaron un Heinkel

Nota del ministerio de Defensa Nacional:
 "Nuestra aviación ha operado con intensidad durante la noche última y el día de hoy sobre territorio próximo a la zona del ejército del Este, territorio en el cual venía desplegando el enemigo extraordinaria actividad. Los bombardeos nocturnos y diurnos se realizaban contra concentraciones de tropas, baterías cuyo emplazamiento se descubrió y convoyes que transitaban por las carreteras, habiéndose podido incendiar buen número de camiones que conducían material.

Con motivo de un ataque aéreo contra Puebla de Híjar, salieron nuestros cazas, originándose un combate en el que logramos derribar un bimotor Heinkel, perdiendo nosotros un "chato", cuyo piloto se salvó arrojándose en paracaídas.

La aviación fasciosa realizó hoy un bombardeo sobre Alcaudete. También bombardeó gran número de aparatos Puebla de Híjar.

A las 9,30 de la noche se presentaron sobre Barcelona dos aviones, dejando caer varias bombas entre Badalona y Mongar.

El intento de ataque aéreo contra Cartagena fue frustrado hoy por el fuego de cortina de las baterías de dicha plaza y la intervención de escuadrillas nuestras de caza."

Partidos políticos, organizaciones antifascistas y autoridades de Valencia piden se conmemore la Jornada de Solidaridad Internacional

Varios diputados visitan al presidente de las Cortes

Barcelona, 9.—Han visitado al presidente de las Cortes, señor Martínez Barrio, los diputados Lacasta, Torres Campañá, Eladio Alonso, Navarro, Baeza Medina, Simeón Vidarte y Gasset, y, además, el coronel Morales y el comandante Ortega. (Febus.)

Portela Valladares visita al presidente del Tribunal de Casación de Cataluña

Barcelona, 9.—Visitó esta mañana al presidente del Tribunal de Casación el ex presidente del Consejo de ministros señor Portela Valladares. (Febus.)

El personal de la Subsecretaría de Obras Públicas y Transportes contribuye con un día de haber a la Campaña de invierno

Barcelona, 9.—El ministro de Comunicaciones ha recibido la cantidad de 3.459,65 pesetas, recaudadas entre los funcionarios de la Subsecretaría de Obras Públicas y Transportes, por un día de haber, con destino a la Campaña de invierno de nuestro Ejército, cuya cantidad ha entregado el ministro de Defensa. (Febus.)

Valencia, 9.—Firmada por las organizaciones políticas y sindicales, Unión Republicana, Izquierda Republicana, Partido Socialista, Partido Comunista, Partido Sindicalista, U. G. T., J. S. U., S. R. L., gobernador civil, comandante militar de la plaza, teniente coronel de Carabineros, presidente de la Audiencia, rector de la Universidad, presidente del Ateneo Cultural, Consejo Provincial y comisario general de Vigilancia, se publica un llamamiento en el que se dice que el día 18 de marzo, Jornada de Solidaridad Internacional, en que se estrechan los lazos de fraternidad de todos los pueblos del mundo, fecha que encuentra a nuestro pueblo estrechamente unido alrededor de su Gobierno, luchando contra el fascismo nacional e internacional, se celebrará la apertura del Congreso Provincial de Solidaridad. Este Congreso servirá para conseguir una mejor solución a los problemas de ayuda a nuestros combatientes, niños y refugiados; por la movilización de toda la retaguardia para intensificar las tareas de solidaridad; por la unificación de todos los esfuerzos para ayudar más eficazmente al Gobierno del Frente Popular y por la solidaridad con nuestros hermanos que en la España ultrajada por la invasión sufren un régimen de terror. (Febus.)

Ha fallecido el cónsul de Noruega en Barcelona

Barcelona, 9.—Ha fallecido Jorge Brown Wisting, que era cónsul de Noruega en Barcelona. (Febus.)

Toda la prensa catalana aboga por que se aumente el precio de los periódicos

Ya que es el único artículo que no ha sufrido aumento desde el 18 de julio de 1936

Barcelona, 9.—Los periódicos de esta capital siguen abogando por que se autorice el aumento de precio de los diarios. Señalan que el Comité de Industria de la Prensa diaria de esta ciudad prosigue sus gestiones cerca de los Gobiernos de Cataluña y la República para obtener un régimen de igualdad y mejoramiento. Para ello se han entregado los correspondientes datos, y señalan que son únicamente los periódicos diarios el único artículo que no ha sufrido aumento desde el 18 de julio, a pesar del aumento de los jornales y del aumento de precio de las materias primas, como es el papel, que significa en la actualidad un 48 por 100. Todo ello ha hecho que el precio de coste de los periódicos haya pasado a ser superior al precio de venta. (Febus.)

A fines del corriente mes se aplicará el restablecimiento transitorio de la jornada de cuarenta y ocho horas semanales en Cataluña

Barcelona, 9.—El Departamento de Trabajo y Sanidad de la Generalidad ha publicado una circular dando normas para aplicación del decreto de 19 de febrero último del ministerio de Trabajo para el restablecimiento transitorio de la jornada de cuarenta y ocho horas semanales. Este decreto será puesto en vigor en Cataluña a partir de fines del corriente, aplicándose a los obreros dependientes y agentes de las industrias, oficios y trabajos asalariados de todo orden.

Anuncia que publicará una orden estableciendo las normas a seguir para las industrias de posible excepción y para aquellas que por razones de fuerza mayor tienen de hecho un horario inferior hasta el que ahora se aplicaba.

Esta disposición afectará a los establecimientos mercantiles, que cerrarán a las siete de la tarde en vez de las seis, como venían haciendo. (Febus.)

El cierre mutuo de Consulados entre la U. R. S. S. y otros países

Moscú, 9.—Como resultado de las conversaciones habidas entre los Gobiernos de la U. R. S. S. y del Irán, se ha decidido el cierre en 1 de abril de los Consulados del Irán en la U. R. S. S., exceptuado el de Bakú, y los Consulados soviéticos en el Irán, menos el de Pehlevi.

De la misma forma se ha resuelto de conformidad el cierre de los Consulados de la U. R. S. S. en Letonia y Suecia, quedando cerrados los de estas naciones en Leningrado. (Fabra.)

Un avión huído de Letonia

Moscú, 9.—El día 23 de febrero pasó la frontera y aterrizó en territorio soviético un avión de turismo de dos asientos, tripulado por el aviador Muzemnek y que pertenecía al Aero-Club Letonia-Riga.

Según las declaraciones hechas por el piloto a las autoridades locales y a la prensa soviética, había salido de Letonia voluntariamente y se negaba a regresar. (Fabra.)

Narciso Bassols, ex ministro y destacado intelectual mejicano, en España



"Si ayer, en condiciones inferiores, se supo luchar y vencer, ¿cómo no se ha de vencer nuevamente mañana?"

La personalidad del licenciado Narciso Bassols

No es la primera vez que Narciso Bassols viene a España. La conoció ampliamente en 1935 y durante una larga temporada en los primeros tiempos de la guerra. Es una de las más destacadas figuras de la joven intelectualidad mejicana, y hoy, uno de los miembros dirigentes de la importante institución de la Universidad Obrera de Méjico. Durante el primer Gobierno del Presidente Cárdenas ocupó las carteras de Educación Pública y Hacienda. Después fue nombrado ministro plenipotenciario en Londres y delegado en Ginebra ante la Sociedad de las Naciones. En este organismo, en los primeros días de la insurrección militar fascista en España, trabajó mucho por nuestra causa, dejando campo abierto y propicio a su sucesor, el diplomático señor Fabela, que lo sustituyó en Ginebra. Sus finas dotes de observador y de escritor revolucionario han hecho que los obreros organizados de Méjico le designaran como representante de los mismos en Europa cerca de la Federación Sindical Internacional.

El motivo de su actual viaje

Amablemente, el licenciado Bassols nos declara:

—Quisiera ahorrarme todo comentario, al menos por hoy, pues esta vez vengo a España a ver y a observar. Mi viaje tiene una doble finalidad: por una parte, tiende a establecer y consolidar relaciones de fraternidad y estrecho contacto entre el movimiento obrero mejicano, cuya representación traigo, y las dos grandes ramas del movimiento obrero español, la U. G. T. y la C. N. T.; por la otra, servirá para recoger observaciones y datos del desarrollo de la lucha actual, para transmitirlos al periódico de la C. T. M.—Confederación de Trabajadores de Méjico—, que aparecerá dentro de muy poco tiempo y que está llamado a llenar un vacío lamentable en mi país, en donde, por desgracia, no hemos contado hasta ahora con un gran diario de izquierda, reflejo y portavoz de los obreros y sus aspiraciones, que en actitud de lucha franca se encare con la prensa mercenaria de la derecha. El diario obrero de la C. T. M. se llamará "El Popular".

El movimiento obrero mejicano

Las fuerzas sindicales de Méjico, conforme van llegando a edad adulta y depurándose por la experiencia misma de la lucha social, van adquiriendo una mayor conciencia de las vinculaciones que urge crear entre los trabajadores de todos los países. De ahí que se me haya enviado para fincarlas entre la sindical mejicana y las sindicales españolas, y de ahí también que haya venido para reunir las enseñanzas que de la actual epopeya del proletariado español puedan derivarse en beneficio de mis camaradas mejicanos. Si a eso se agrega la finalidad más inmediata, pero igualmente importante, de enviar informaciones justas y apegadas a la verdad, así como interpretaciones hechas con criterio objetivo de las incidencias de la vida política española e internacional, destinadas a combatir las calumnias fascistas que

tuerquen el criterio de nuestro pueblo, podrá apreciarse el entusiasmo con que llevo a España y el género de resultados que me esforzaré por alcanzar.

Impresión al año de ausencia

Al recordarle su último viaje, el ilustre visitante nos dice:

—Hace un año salí de Valencia para Méjico, después de un rápido viaje de un mes que me permitió ver Madrid. Regreso ahora a España, y mi primera impresión es corroborada en todos los planos y aspectos a que voy asomándome. En 1938 España cuenta, proporcionalmente, con mayores recursos de lucha que nunca. En lo militar y en lo psicológico podrán ser mayores los problemas, pero los elementos allegados son más grandes aún. Y si ayer, en condiciones inferiores, se supo luchar y vencer, ¿cómo no se ha de vencer nuevamente mañana?

Hace una pausa, evocadora de ese mañana triunfal de la España democrática y popular que aman todos los mejicanos. Después, prosigue:

—A medida que me acerco más a la entraña de esta guerra, más se afianza mi convicción de que España no será vencida. Pero también me indigna cada vez más el precio del sufrimiento y de su destrucción que se le está obligando a pagar por su victoria.

Su permanencia en España y la próxima reunión de la F. S. I.

Como ya nos ha dicho el señor Bassols, su permanencia es ahora ilimitada.

—Solamente, en el próximo mes de mayo, asistiré a la reunión convocada por la Federación Sindical Internacional en Oslo, para tratar como problema principal de la admisión de los Sindicatos soviéticos. Desde luego, los trabajadores mejicanos votaremos por que esa admisión no sea demorada por más tiempo.

Quisiéramos arrancar al brillante intelectual y gran amigo de España algunas palabras más.

—Ya he dicho que mi propósito era no hacer declaración alguna, ya que vengo a observar y a comentar lo que aquí vea. Ratificar mi convicción de nuestro triunfo, hablar de cuanto he hecho y cada uno de mis paisanos está siempre dispuesto a hacer por España, me parecen frases vanas. Y mucho más, cuando de lo que está falta la causa republicana es de hechos y no de palabras. Este es mi pensamiento y el de Méjico entero.

Los Trabajadores del Ministerio de Obras Públicas piden el ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I.

La Junta directiva del Sindicato, en sesión celebrada días pasados, acordó, por unanimidad, mostrar su adhesión a la posición adoptada por la Ejecutiva de la U. G. T. en la F. S. I. y protestar serena y firmemente por la negativa de la F. S. I. a dar ingreso en ella a los Sindicatos soviéticos.

PARTE OFICIAL

Sin novedad importante que consignar en los diferentes ejércitos

Parte oficial del ministerio de Defensa Nacional: "EJERCITO DE TIERRA. Sin novedad importante que consignar en los diferentes ejércitos."

La amistad francoyugoslava

Belgrado, 9.—En un discurso pronunciado en la Cámara sobre la política exterior, el jefe del Gobierno, Estoyadinovich, ha hecho resaltar que no se ha registrado cambio alguno en las relaciones con Francia, y que en octubre fué prorrogado por cinco años el pacto de amistad entre los dos países. Recordó la visita de Delbos, y dijo que la amistad con Francia es uno de los fundamentos de la política yugoslava. (Fabra.)



Monte de Piedad y Caja de Ahorros

Solicitado duplicado de la libreta de imposición número 83.091, a nombre de doña Margarita García Ortega, se anuncia será expedido, anulándose la libreta primitiva, si en el plazo de quince días, desde esta inserción, no hay reclamación en contrario.

A CONFESION DE PARTE

"Objetivo principal: perseguir a los laboristas ingleses"

Radio Córdoba en su emisión del "a 25 confesó: "Otro objetivo principal de estos días en Levante es la Comisión de laboristas ingleses que se dedican a favorecer a los marxistas con su propaganda. Lo repetimos. El objetivo principal ha sido perseguir a los laboristas ingleses."

LA SITUACION MILITAR EN ESPERA DE LAS NUEVAS JORNADAS

Desde la evacuación de Teruel al día en que escribimos no ha habido sucesos de orden militar en los frentes de batalla. Nuestro repliegue acabó sin tropiezos y nos hicimos fuertes en la nueva línea del Bajo Aragón señalada por el Mando. El enemigo nos siguió hasta ella, pero al ver que nos parábamos, se paró también. Y dedicóse a trabajos de atrincheramiento. A la vez, comenzó una gran ofensiva por radio, destinada a impresionar a su retaguardia y a la republicana. Y dió cifras de prisioneros absolutamente fantásticas. Nosotros dijimos que no nos habíamos ni vivos ni material útil. El cerco fué roto con facilidad por la guarnición de la plaza, que se incorporó al grueso de nuestras fuerzas sin sufrir copos, ni parciales siquiera. Esa es la verdad auténtica, absoluta y desnuda. Hemos probado demasiadas veces que no nos duelen prendas y que no ocultamos nuestros descalabros para que no se nos crea bajo nuestra palabra honrada.

¿Y ahora? Tras la pugna llegó la lisis. Había que esperar. Pero la presente calma es precursora de nuevas tempestades. ¿Por dónde descargarán éstas?

En Extremadura se hace una guerra muy distinta a la de Aragón. Allí, los frentes no son rígidos ni continuos. Se ocupan los caminos principales, las eminencias, los parajes de importancia táctica.

Esta circunstancia determina las características de la lucha extremeña. La algara, de tan vieja tradición en la España del Oeste y del Sur, o sea de las regiones que fueran durante siglos país de fronteras y marcas, sustituye frecuentemente a la operación preparada con tiempo y medios, y enderezada a la consecución de un fin concreto y exclusivo. De ahí que los avances y los repliegues tengan menos trascendencia que en el Centro y el Este, y sean más rápidos y profundos. Se gana o se pierde en horas un cerro, una montaña y hasta un desfiladero y una Sierra. Atacan las vanguardias. Acuden los elementos de protección. Si la pugna se agrava, se llama a las reservas de la zona. Son hechas bajas y cogidos prisioneros, nunca muchos, por lo limitado de los efectivos. Se logra algún botín. Y al cabo, sin que el mapa de los frentes se modifique de una manera grave, se va apagando el combate y sólo algún cañoneo, algún tiroteo o un "raid" aéreo rompe la monotonía de las militares jornadas.

Algo por el estilo ocurre también, desde hace tiempo, en la

El Gobierno francés pide poderes extraordinarios para abordar los problemas financieros y de orden público

Los embajadores de España e Inglaterra conferencian con Delbos

Paris, 8.—El ministro de Negocios Extranjeros, Delbos, ha recibido a primera hora de la tarde al embajador de España, Ossorio y Gallardo.

También ha recibido al embajador de Inglaterra. (Fabra.)

Las dificultades que se presentan hacen que se vuelva a hablar de crisis para ampliar el Gabinete

Paris, 8.—Esta mañana se reunió el Consejo de ministros. El Gobierno ha decidido presentarse ante la Cámara el jueves y solicitar una delegación de poderes para el saneamiento financiero y el apaciguamiento social.

Chautemps insistió en la necesidad de dotar a la Caja autónoma para la defensa nacional de todos los medios financieros necesarios.

El ministro de Hacienda declaró que los gastos extraordinarios de armamento exigirán, para el conjunto del ejercicio, un esfuerzo total superior a quince millones de francos. Además, el Tesoro habrá de soportar cargas importantes para otros gastos civiles.

Chautemps insistió en la necesidad de dar al país la certidumbre de que se procederá metódica y energicamente al saneamiento financiero.

El Consejo aprobó el plan del ministro de Hacienda.

El Gobierno presentará a las dos Cámaras una declaración reclamando los medios necesarios para acometer esta ardua labor.

Gestiones de Chautemps

Paris, 8.—El jefe del Gobierno ha comenzado esta tarde sus conversaciones con los partidos políticos para solicitar una delegación de poderes, en cumplimiento del acuerdo adoptado en el Consejo de ministros celebrado esta mañana.

Chautemps se avistó con León Blum, Oriol y Serón, socialistas, y con los comunistas Duclos y Gito.

En los pasillos del Senado se decía esta tarde que esta Cámara no se negará a otorgar al Gobierno los medios necesarios para que pueda cumplir con su misión, lo que en realidad equivaldría a la concesión de plenos poderes para realizar la limitación de gastos y resurgimiento financiero.

Se cree que el Gobierno desea también que se le autorice para resolver por decreto cierto número de problemas de carácter social y económico, tales como el aumento de la producción, Estatuto Moderno del Trabajo y pensiones para los viejos trabajadores. (Fabra.)

El camarada Ordila Reinal, del Partido Socialista Argentino, estuvo en la Presidencia del Consejo

Barcelona, 9.—Con objeto de despedirse y agradecer al jefe del Gobierno la acogida que se le ha dispensado durante su estancia en España, ha estado en la Presidencia del Consejo el doctor Ordila Reinal, miembro del Partido Socialista de la Argentina y representante del periódico de Buenos Aires "La Vanguardia". Le ha recibido el subsecretario camarada Prat, al que ha dicho el doctor Ordila que le ha producido una magnífica impresión su visita a los frentes y a los lugares de trabajo de la retaguardia y que la realidad había superado la impresión que él traía. Ha hecho grandes elogios de la obra cultural y artística llevada a cabo por el Gobierno de la República y ha destacado también la labor realizada por el Gobierno para la creación del Ejército y de la Marina, como lo ha demostrado el hundimiento del "Baleares", que significa un triunfo del Gobierno y de todo el mundo liberal y democrático. Ha terminado diciendo que España ganó la guerra y la ha ganado porque ha conseguido

Tranquilidad en todo el territorio nacional

Barcelona, 9.—En la Dirección General de Seguridad manifestaron a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en todo el territorio nacional y que no había ninguna noticia que comunicar. (Febus.)

Para regalar una bandera a los heroicos trabajadores de Sagunto

Valencia, 9.—Pasa de dos mil pesetas la suscripción abierta por el Comité provincial del S. R. I. para adquirir una bandera que será ofrecida a los heroicos trabajadores del pueblo de Sagunto.

El proceso de Moscú

Moscú, 9.—Ayer siguió la vista del proceso contra el bloque "derechista-trotskista". Declararon los acusados Levin, Yagoda y Kriuchkof, que se confesaron culpables de los delitos que se les imputan.

La Delegación de izquierdas

Paris, 8.—Toda la atención política está pendiente de la actitud que adoptarán los partidos del Frente Popular que no forman parte del Gobierno en relación con los acuerdos adoptados por el Consejo de ministros de hoy.

A petición de Serón, mañana se reunirá la Delegación de izquierdas, al objeto de consultar y concertar una acción común. (Fabra.)

Preocupación

Paris, 9.—El programa del Gabinete Chautemps de solicitar una delegación de poderes es causa de alguna preocupación. El proyecto no ha sido acogido favorablemente por socialistas y comunistas; sin tal concurso el Gobierno contaría con una mayoría distinta a la surgida de las elecciones en 1936.

Chautemps no ha ocultado a los representantes de los socialistas y comunistas que ante tal posibilidad no se considerará el más calificado para presidir el Gobierno. (Fabra.)

Posición de comunistas y socialistas. — Rumores de crisis

Paris, 9.—"L'Humanité" publica una nota en la que da cuenta de la entrevista celebrada anoche por los secretarios del Partido Comunista con Chautemps. La nota dice que en las medidas en proyecto figura un nuevo aplazamiento de los retiros por edad, y agrega: "Después de haber hecho observar la gravedad de tales proyectos, los camaradas Duclos y Guittin declaran que los organismos competentes del partido examinarán la comunicación del jefe del Gobierno."

León Blum, en "Le Populaire" dice lo siguiente: "La situación del Tesoro cuya repercusión es casi automática en la situación monetaria, es bien conocida, y exige el llamamiento al crédito; para que este llamamiento sea escuchado el Gobierno se esfuerza en crear una atmósfera de confianza. El primer Gobierno del Frente Popular usó exactamente iguales remedios hace un año, pero no pudo conseguir una curación completa, y el país asiste hoy a una nueva crisis periódica del mismo mal. Tal es la situación ante la cual se encuentran el Grupo socialista y la Delegación de izquierdas. Pero en vista de estos antecedentes es casi seguro que en el Parlamento se produzca un debate. Estoy convencido de que el jefe del Gobierno, deseoso de defender la unidad de la mayoría, se esforzará por asegurarse el acuerdo antes de ir a la Cámara."

Los periódicos el "Journal" y el "Petit Parisien" hablan de la posibilidad de una crisis ministerial, y el segundo de dichos periódicos escribe lo siguiente: "En los pasillos de la Cámara se hablaba ayer de probabilidad de que se llegue a la formación de un Gobierno que vaya desde Paul Renaud a León Blum, presidido por Chautemps." (Fabra.)

El encargado de Negocios de Inglaterra visitó al ministro de Estado

Barcelona, 9.—El ministro de Estado ha recibido esta mañana las siguientes visitas: poeta León Felipe, cónsul de España en Orán y encargado de Negocios de Inglaterra. (Febus.)

¡A muerte los traidores!

Tres condenados a la última pena

Barcelona, 9.—Ante el Tribunal Central de Espionaje y Alta Traición se ha visto la causa instruida contra 34 procesados del pueblo de Lorca (Murcia), acusados de haber constituido la Falange de aquella población.

Figuraban como jefes Francisco Gómez Martínez y Carmelo Sánchez Manzaneda, que han sido condenados a muerte.

De los restantes procesados, Juan Antonio Martín Gómez, Federico Estruch Rodrigo y Federico Soubrier Mora han sido condenados a veinte años de reclusión; Benito Martínez y Martínez, Juan Barnés Sánchez, Miguel Inilla Millón, Enrique Margalef Apolinar, Indalecio Navarro Bejarano, Alvaro Jofre y Emilio Soubrier García, a doce años, y a seis años, Juan de Dios Valdés Marín, Lázaro Marín y Carmelo Soriano Navarro.

Cinco procesados más han pasado a disposición del Tribunal de Urgencia y los doce restantes fueron libertados.

Ante el mismo Tribunal se vió y falló la causa contra José Salguero Rodríguez, acusado del delito de espionaje en el frente, condenándosele a la pena capital.

La invasión de China

Sigue la reacción china en el sur de Chang-Si

Hankéu, 8.—Las fuerzas chinas han contraatacado en el sur del Chang-Si. Se están librando violentos combates en las cercanías de Ping, Huma y Huang-Chu, ocupados actualmente por los japoneses. También se contraataca en el norte de Honan.

Las tropas chinas han atravesado el río Amarillo y han entrado en contacto con los japoneses al sur de Mech-Sien.

Un llamamiento de la mujer de Sun-Yat-Sen

Hankéu, 9.—La señora de Sun-Yat-Sen ha dirigido un llamamiento a todas las mujeres del mundo invitándolas a declarar el boicot a las mercancías japonesas.

Subraya que la guerra de invasión no se limitará a China y España si las potencias no saben impedirlo, y pide a las mujeres de todo el globo que acudan en ayuda de los huérfanos que los invasores fascistas están originando en China y en España. (Fabra.)

Epidemia de cólera

Hankéu, 9.—En Chang-Tag se ha declarado una epidemia de cólera.

La Sección especial de la Sociedad de las Naciones combate la epidemia vacunando a la población en masa.

Las autoridades se muestran alarmadísimas por la afluencia de refugiados y la falta de medios sanitarios. (Fabra.)

Vista de una causa por asesinato

Valencia, 9.—Próximamente se celebrará un juicio oral y público ante el Tribunal permanente de Justicia Militar de la demarcación de Levante contra Emilio Marina Blancas, Marcos García Callejo, Rafael Rurá, Pedro Ibar Crespo, José Pinillos, Felipe Pizarro Navarro, Benita Gramaja y de los declarados en rebeldía, Idefonso Liorente, Vicente Vigó, Vicente Soler y Manuel Campos, procesados por asesinato. (Febus.)

JUICIOS AJENOS

"Los rebeldes reconquistaron Teruel sesenta y un días después de haberlo perdido"

En un editorial titulado "La caída de Teruel", el importante periódico inglés "Manchester Guardian", correspondiente al día 23 del pasado mes de febrero, decía:

"Los rebeldes han reconquistado Teruel sesenta y un días después de haberlo perdido. Todo lo que han ganado con sus ruinas es una parte de su perdido prestigio. Desde el punto de vista estratégico, su éxito es insignificante. Su larga lista de muertos no les reporta nada. Los técnicos alemanes e ingleses están de acuerdo en que Teruel no es una posición desde la que pueda desencadenarse una ofensiva hacia el Sur.

Cuanto más dure la guerra, son más brillantes las posibilidades y perspectivas del Gobierno...

El Ejército republicano mejora de día en día, en tanto que el de Franco, organizado hace mucho tiempo, se deteriora inevitablemente. Marruecos no es un vivero inagotable de refuerzos.

Los aviones extranjeros han conseguido que los gubernamentales abandonen Teruel. Estos aviones no pueden, evidentemente, sustituir a una buena infantería; el Gobierno español mejora y perfecciona la suya de día en día."

Fallecimiento del pintor Pedraza

Valencia, 9.—Ha fallecido el pintor y grabador José Pedraza. (Febus.)

Ultima hora

Significativo recibimiento a Ribbentrop

Londres, 9.—Coincidiendo con la llegada de Ribbentrop, el "Times" publica una serie de cartas cuyos firmantes protestan contra los malos tratos dados por las autoridades alemanas a los miembros de la oposición liberal y religiosa. Una de estas cartas, firmada por Lord Cecil, y relativa al caso del pastor Niemöller, termina así: "¿Puede esperarse que quede en Alemania tradición suficiente para impedir tal tiranía?"

Otra carta firmada por varias personalidades, entre ellas Lord Allen Of Hartwood, conocido por sus simpatías al acercamiento angloalemán, protesta contra los terribles sufrimientos infligidos a los detenidos en los campos alemanes de concentración, y registra el caso reciente de la muerte del doctor Hans Itten en el campo de Cachau. La carta termina diciendo: "No podemos continuar laborando por un acuerdo con Alemania y guardar al mismo tiempo silencio sobre estos hechos, que cada vez nos parecen más intolerables." (Fabra.)